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1. Los valores fundamentales proclamados en la Constitución Española de 1978, 

son los siguientes. Elija la opción correcta: 

 

a) La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político. 

b) La justicia social, los sindicatos, las autonomías y el derecho de huelga. 

c) La igualdad, la colaboración entre autonomías, el pluralismo político y la     

justicia. 

d) El pluralismo político, los sindicatos, la competitividad y la justicia. 

 

2. La Administración Pública con sometimiento pleno a la Ley y al Derecho, sirve 

con objetividad a los intereses generales, ¿actuando de acuerdo con qué 

principios?: 

 

a) Mérito, capacidad, igualdad y publicidad. 

b) Eficacia, jerarquía, descentralización, desconcentración. 

c) Eficacia, igualdad, jerarquía y publicidad. 

d) Descentralización, eficacia, capacidad y honestidad. 

 

3. Dentro de los Órganos Constitucionales de Control al Gobierno, el supremo 

órgano fiscalizador de las cuentas y de la gestión económica del Estado, así 

como del sector público, es: 

 

a) El Defensor del Pueblo. 

b) El Tribunal de Cuentas. 

c) El Consejo de Estado. 

d) El Tribunal Constitucional. 

 

4. Entre las competencias de la Secretaría General de Instituciones Penitenciarias 

se encuentran las siguientes. Elija la opción más correcta: 
 

a) La dirección de las actividades de mantenimiento y mejora de la higiene 

y salud en el medio penitenciario. 

b) El establecimiento de sistemas de información sanitaria y de vigilancia 

epidemiológica de las enfermedades prevalentes en el medio 

penitenciario. 

c) La prevención y tratamiento de las drogodependencias en el ámbito 

penitenciario, sin perjuicio de las competencias respecto a la 

elaboración y ejecución de programas específicos destinados a la 

rehabilitación y reinserción de este tipo de internos. 

d) Todas las competencias anteriores son correctas. 
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5. ¿En qué categorías clasifica a los empleados públicos el Estatuto Básico del 

Empleado Público?: 
 

a) Funcionarios de carrera y funcionarios interinos. 

b) Personal laboral, ya sea fijo, por tiempo indefinido o temporal. 

c) Personal eventual. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 

6. Los funcionarios de carrera se hallarán en alguna de las siguientes situaciones: 
 

a) Servicio activo y servicios especiales. 

b) Servicios en otras Administraciones Públicas. 

c) Excedencia y suspensión de funciones. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 

7. ¿Qué conceptos retributivos perciben los funcionarios de carrera?: 
 

a) Las retribuciones básicas. 

b) Las retribuciones complementarias. 

c) Las dos pagas extraordinarias anuales. 

d) Todas las opciones son correctas. 

 

8. Conforme a lo establecido en el Real Decreto 33/1986, de 10 de enero, por el 

que se aprueba el Reglamento de Régimen Disciplinario de los Funcionarios de 

la Administración del Estado, por razón de las faltas, ¿qué sanciones podrán 

imponerse?: 
 

a) Separación del servicio. 

b) Suspensión de funciones. 

c) Apercibimiento. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 

9. Según establece el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el 

que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 

Público, la designación del personal directivo atenderá a: 
 

a) Principios de mérito y capacidad. 

b) Criterios de idoneidad. 

c) Procedimientos que garanticen la publicidad y concurrencia. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 
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10. El Instituto para la Evaluación de Políticas Públicas está adscrito al: 
 

a) Ministerio de Hacienda y Función Pública. 

b) Ministerio de Consumo. 

c) Ministerio de Sanidad. 

d) Ministerio de Trabajo y Economía Social. 

 

11. La Agencia Española de Protección de Datos se relaciona con el Gobierno a 

través de qué Ministerio: 
 

a) Del Ministerio del Interior. 

b) Del Ministerio de la Presidencia, Relaciones con las Cortes y Memoria 

Democrática. 

c) Del Ministerio de Hacienda y Función Pública. 

d) Del Ministerio de Justicia. 

 

12. A tenor de lo dispuesto en el artículo 136.1 de la Constitución Española, ¿de 

quién depende el Tribunal de Cuentas?: 
 

a) Del Gobierno. 

b) Del Rey. 

c) Del Consejo General de Poder Judicial. 

d) De las Cortes Generales. 

 

13. La Entidad Estatal de Derecho Público Trabajo Penitenciario y Formación para 

el Empleo está adscrita al: 
 

a) Ministerio del Interior. 

b) Ministerio de la Presidencia, Relaciones con las Cortes y Memoria       

Democrática. 

c) Ministerio de Hacienda y Función Pública. 

d) Ministerio de Justicia. 

 

14. Las Cortes Generales podrán delegar en el Gobierno la potestad de dictar 

normas con rango de ley sobre materias determinadas. ¿Cómo deberá 

otorgarse esa delegación legislativa?: 
 

a) A través de un Decreto Legislativo. 

b) A través de una ley de bases. 

c) A través de un Decreto-Ley. 

d) Sólo a través de una ley orgánica. 



PRUEBAS SELECTIVAS PARA INGRESO EN EL CUERPO FACULTATIVO DE SANIDAD PENITENCIARIA 
(Resolución de 6 de octubre de 2021, de la Subsecretaría del Ministerio del Interior) 

 
 PRIMER EJERCICIO (10-02-2022) 

 

5 
 

15. La orden europea de detención y entrega es: 

 

a) Una resolución judicial. 

b) Una resolución administrativa. 

c) No es una resolución. 

d) Un acto administrativo. 

 

16. Conforme al artículo 4 del Reglamento Penitenciario, señale cuál no es un 

derecho de los internos: 

 

a) Derecho a participar en las actividades del centro. 

b) Derecho a recibir información personal y actualizada de su situación 

procesal y penitenciaria. 

c) Derecho a los beneficios penitenciarios previstos en la legislación. 

d) Derecho a disponer de teléfono móvil en su celda. 

 

17. El régimen ordinario, conforme a lo establecido en el artículo 74 del 

Reglamento Penitenciario, no se aplica: 

 

a) A los detenidos y presos. 

b) A los penados sin clasificar. 

c) A los penados en segundo grado. 

d) A los internos caracterizados por su agresividad y violencia. 

 

18. ¿Quién establece los horarios de celebración de las visitas familiares y de 

allegados en los establecimientos penitenciarios?: 

 

a) El Director del centro de origen. 

b) El Consejo de Dirección. 

c) La Junta de Tratamiento. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

19. La seguridad exterior de los establecimientos penitenciarios corresponde: 

 

a) A las Fuerzas y Cuerpos de la Seguridad del Estado o, en su caso, a los 

Cuerpos de Policía de las Comunidades Autónomas. 

b) A los funcionarios de los Cuerpos de Instituciones Penitenciarias. 

c) A los laborales de Instituciones Penitenciarias. 

d) Se puede delegar en empresas de mantenimiento. 
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20. Tal como establece al artículo 80.1 del Reglamento Penitenciario, ¿qué 

alternativa no es un tipo de establecimiento penitenciario de régimen abierto?: 
 

a) Los Centros Abiertos o de Inserción Social. 

b) Las Secciones Abiertas. 

c) Las Unidades Dependientes. 

d) Los Hospitales Psiquiátricos Penitenciarios. 

 

21. Conforme lo establecido en el artículo 114 del Reglamento Penitenciario, las 

salidas programadas son: 
 

a) Un derecho de los internos. 

b) Una actividad específica de tratamiento. 

c) Un beneficio penitenciario. 

d) Solo se programan para internos en tercer grado. 

 

22. El tipo de internos que cumplen condena privativa de libertad en los Centros 

de Inserción Social, son los que están clasificados en alguno de los grados 

siguientes: 
 

a) Primeros grados. 

b) Primeros grados con incapacidad para adaptarse a un régimen de vida 

ordinario. 

c) Primeros grados que han protagonizado agresiones, motines y 

secuestros. 

d) Terceros grados. 

 

23. ¿Hasta un total de cuántos días de permiso podrán disfrutar los internos 

clasificados en tercer grado?: 
 

a) 12. 

b) 25. 

c) 48. 

d) No disfrutan de permiso al estar en el exterior. 

 

24. De la siguiente relación, elija los órganos colegiados en los cuales el Subdirector 

Médico es miembro: 
 

a) Junta de Tratamiento. 

b) Consejo de Dirección. 

c) Junta Económico-administrativa. 

d) Forma parte de todos los anteriores. 
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25. Un interno condenado por un delito contra la libertad sexual, ¿puede ser 

destinado a un Departamento Mixto?: 
 

a) Sí. 

b) No. 

c) No es preciso valorar el delito cometido. 

d) No hay Departamentos Mixtos. 

 

26. Dentro de los derechos laborales contemplados para el interno que trabaja en 

un taller productivo en un centro penitenciario se encuentra: 
 

a) Percibir un sueldo por su trabajo productivo. 

b) Concederle más días de permiso. 

c) Progresarle de grado cuando cumpla un año de trabajo. 

d) Todas las opciones son correctas. 
 

27. Los internos trabajadores serán clasificados en la categoría laboral de operario 

base y operario superior en función de determinadas variables. Señale la opción 

correcta: 
 

a) Nivel de conocimientos, capacidad laboral y funciones desempeñadas. 

b) Formación académica, buena conducta y tener la cuarta parte de la 

condena cumplida. 

c) Grado de tratamiento, capacidad laboral y estar próximo a la libertad 

condicional. 

d) Debe tratarse de un interno penado exclusivamente. 
 

28. El Equipo Multidisciplinar emitirá un informe sobre el estado y evolución de los    

enfermos mentales internados para el debido control judicial, ¿cada cuánto 

tiempo?: 
 

a) Cada mes. 

b) Cada 6 meses. 

c) Cada dos meses. 

d) Al trimestre. 
 

29. ¿Qué penados están exceptuados del deber de trabajar, sin perjuicio de poder 

disfrutar, en su caso, de los beneficios penitenciarios?: 
 

a) Los sometidos a tratamiento médico por causa de accidente o 

enfermedad, hasta que sean dados de alta. 

b) Los mayores de 65 años de edad. 

c) Los que padezcan incapacidad permanente para toda clase de trabajos. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 
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30. Según el artículo 226.1 del Reglamento Penitenciario, la alimentación de los 

enfermos en los centros penitenciarios: 

 

a) Se someterá al control facultativo. 

b) No será necesaria la intervención del facultativo. 

c) El interno comerá lo que le gusta. 

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

31. Un programa de salud se define como la propuesta de un conjunto de 

actividades que se  dirigen a alcanzar unos objetivos concretos en una 

población determinada. En relación con los criterios para seleccionar las 

intervenciones, ¿cuál de las siguientes opciones es correcta?: 

 

a) La accesibilidad de la población al programa depende exclusivamente de 

la ausencia de barreras físicas o geográficas para la utilización de los 

servicios sanitarios. 

b) Se ha de valorar si los recursos necesarios y los existentes se 

corresponden. 

c) No es necesaria la participación de la comunidad y personas implicadas 

en el desarrollo del  programa. 

d) La oposición al programa por parte de sectores sociales o profesionales 

no ha de tenerse en cuenta. 

 

 

32. En relación con las obligaciones de los médicos, señale la opción correcta: 

 

a) La obligación que contrae un médico frente al paciente, por regla 

general, es una obligación de resultados. 

b) La obligación contractual o extracontractual del médico es la de curar 

inexcusablemente al enfermo. 

c) El médico, que legalmente se acoja al derecho de huelga, no queda 

exento de las obligaciones profesionales hacia sus pacientes, a quienes 

debe asegurar los cuidados urgentes e inaplazables. 

d) La obligación de prestar ayuda de urgencia al enfermo o al accidentado 

que tiene un médico depende de la especialidad o la modalidad de su 

ejercicio. 
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33. Según el artículo 7 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, cuando hablamos 

de la expresión: “toda persona tiene derecho a que se respete el carácter 

confidencial de los datos referentes a su salud, y a que nadie pueda acceder a 

ellos sin previa autorización, según indica la Ley 41/2002”, ¿a qué tipo de 

derecho nos referimos?: 

 

a) Derecho de información. 

b) Derecho asistencial. 

c) Derecho a la intimidad. 

d) Derecho a la formación. 

 

34. La educación sanitaria individual es un instrumento más en el trabajo cotidiano 

de los profesionales de la salud, siendo el diálogo el método que más utilizan. 

Para establecer un buen diálogo se proponen diferentes reglas, entre las que 

se encontraría una de las siguientes: 

 

a) No es recomendable utilizar lenguaje sencillo y coloquial que puede 

llevar a subestimar la importancia del mensaje. 

b) La educación sanitaria está por encima de la intimidad de las personas. 

c) El profesional ha de ser adoptar una actitud comprensiva y facilitar la 

manera de afrontar los sentimientos. 

d) No es necesario que las personas identifiquen sus propis problemas 

porque es el profesional quien mejor puede identificarlos. 

 

35. En el año 2020 se produjeron, en una determinada población, 500 accidentes 

de tráfico. ¿Qué medida se ha utilizado?: 

 

a) Incidencia. 

b) Prevalencia. 

c) Frecuencia. 

d) Tasa. 

 

36. ¿Qué tipo de estudio es el más adecuado para estimar la prevalencia de un 

determinado problema de salud en los centros penitenciarios?: 

 

a) Ensayo clínico aleatorio. 

b) Casos y controles. 

c) Transversal. 

d) Estudio prospectivo de cohortes. 
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37. ¿Cuál de los siguientes factores de riesgo cardiovascular tiene un mayor riesgo 

atribuible sobre la enfermedad isquémica cardiaca?: 

 

a) Obesidad. 

b) Tabaquismo. 

c) Hipertensión arterial. 

d) Hipercolesterolemia. 

 

 

38. En relación con los factores de riesgo cerebrovascular, señale la opción 

correcta: 

 

a) La hipertensión arterial es el principal factor de riesgo tanto para ictus 

isquémico como para la hemorragia cerebral. 

b) La frecuencia de ictus en los fumadores no decrece tras abandonar el 

tabaco. 

c) La migraña es un factor de riesgo cerebrovascular modificable y bien 

documentado. 

d) El riesgo de ictus asociado al uso de anticonceptivos orales es muy 

elevado en mujeres sin otros factores de riesgo. 

 

 

39. ¿Cuál de las siguientes opciones es correcta en relación con la Escala de 

Glasgow?: 

 

a) Valora la abertura de los ojos del paciente solo aplicando estímulos 

dolorosos. 

b) La aplicación sistemática a intervalos regulares de esta escala no permite 

obtener un perfil clínico de la evolución del paciente. 

c) Utiliza tres parámetros: respuesta verbal, respuesta ocular y respuesta 

motora. 

d) El valor más alto es de 10 puntos. 
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40. Ante una crisis epiléptica en un paciente sin epilepsia conocida, ¿cuál de las 

siguientes actuaciones es correcta?: 

 

a) Apertura de la vía área y garantizar una adecuada oxigenación y 

ventilación. Si es preciso se debe aspirar las secreciones y retirar los 

cuerpos extraños. 

b) Monitorización de signos vitales (frecuencia respiratoria, frecuencia 

cardiaca, presión arterial, temperatura, saturación de oxígeno) y 

determinar glucemia. 

c) El paciente debe ser trasladado al hospital siempre, no solo para 

asegurar el control adecuado de las crisis, sino también para descartar 

patología aguda y realizar estudio diagnóstico, que puede precisar de 

ingreso hospitalarios. 

d) Todas las opciones son correctas. 

 

41. ¿Cuál de los siguientes no forma parte de los consejos que han de darse a los 

pacientes con epilepsia?: 

 

a) Pedir consejo sobre la práctica deportiva más adecuada y evitar 

actividades de riesgo. 

b) Seguir los controles pautados de niveles de fármacos anticomiciales. 

c) Retirar la medicación si va a consumir alcohol. 

d) Conseguir un horario regular de sueño. 

 

42. Varón de 60 años consulta porque desde hace un mes tiene prurito intenso y 

generalizado, que empeora por las noches. A la exploración se observan 

lesiones por rascado dispersas, que respetan la cara, y líneas finas, onduladas y 

ligeramente descamadas de varios milímetros a 1 cm de longitud en espacios 

interdigitales, superficies de flexión de muñecas y codos, alguna de ellas con 

una pequeña pápula en uno de los extremos. ¿Qué diagnóstico es el más 

probable?: 

 

a) Dermatitis herpetiforme. 

b) Escabiosis o sarna. 

c) Dermatitis atópica. 

d) Psoriasis. 
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43. ¿Cuál de los siguientes aspectos es preciso valorar en la prescripción de 

fármacos en personas mayores?: 

 

a) Considerar los tratamientos no farmacológicos como elementos 

fundamentales de los esquemas terapéuticos. 

b) Iniciar los tratamientos con dosis bajas e incrementarlas lentamente 

hasta conseguir la mínima eficaz. 

c) Suspensión de tratamientos innecesarios. 

d) Todos los anteriores son correctos. 

 

44. ¿Cuál es la unidad básica temporal para la declaración de los casos, y para su 

agregación y análisis, en todos los niveles de la Red Nacional de Vigilancia 

Epidemiológica?: 

 

a) El mes. 

b) El año. 

c) La semana. 

d) El semestre. 

 

45. ¿Cuál de las siguientes es una contraindicación general de las vacunas?: 

 

a) Presencia de procesos respiratorios afebriles. 

b) Cuando se ha realizado previamente profilaxis preexposición. 

c) Presencia de enfermedades febriles agudas y su periodo de 

convalecencia. 

d) Enfermedades crónicas compensadas. 

 

46. ¿Se entiende por brote de interés supracomunitario?: 

 

a) La simple agregación de casos de una enfermedad en un territorio. 

b) La probabilidad de que, en un contacto entre un caso infeccioso y un 

huésped susceptible, se produzca la transmisión del agente causal y el 

receptor se infecte. 

c) Brote epidémico que afecte a más de una Comunidad Autónoma. 

d) La aparición de cualquier incidencia de tipo catastrófico que pueda 

afectar a la salud de una comunidad. 
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47. ¿Cuáles son los métodos de tratamiento de los residuos sanitarios especiales 

más utilizados?: 

 

a) Identificación y segregación. 

b) Trituración y depósito. 

c) Incineración y autoclave. 

d) Ninguno de los anteriores. 

 

48. ¿Cuándo es mayor el riesgo de transmisión del VIH por contacto sexual?: 

 

a) Penetración vaginal sin preservativo. 

b) Besos y caricias. 

c) Penetración anal con preservativo. 

d) Penetración anal sin preservativo. 

 

49. ¿Qué germen es el causante de la mayoría de las infecciones en usuarios de 

drogas por vía parenteral?: 

 

a) Clostridium botulinum. 

b) Chlamydia pneumoniae. 

c) Staphylococcus aureus. 

d) Micoplasma pneumoniae. 

 

50. ¿Cuál es el tratamiento de primera elección entre los siguientes, para la 

infección grave por el Virus Herpes Zóster?: 

 

a) Electrocauterización. 

b) Aciclovir vía oral. 

c) Entecavir. 

d) Adefovir. 

 

51. ¿Cuál es la temperatura de destrucción de la Legionella?: 

 

a) 35º-37ºC. 

b) Entre 20º y 45ºC. 

c) Más de 70ºC. 

d) A 12ºC. 
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52. La dieta de los pacientes con hipertensión arterial debe ser: 
 

a) Pobre en potasio. 

b) Pobre en cloro. 

c) Pobre en fibra. 

d) Pobre en sodio. 

 

53. Una paciente de 28 años, embarazada de 16 semanas, acude a nuestra consulta 

a revisión. La paciente se encuentra bien, ha ganado 3 kg desde que comenzó 

el embarazo y no tiene edemas en piernas. ¿Cuál es la conducta más adecuada 

que debemos realizar?: 
 

a) Tomar la tensión arterial, solicitar unos análisis generales y programar 

una cita preferente con un ginecólogo. 

b) Realizar una ecografía abdominal y citar a la paciente a revisión en 1 

mes. 

c) Prescribir diuréticos a dosis bajas. 

d) Insistir en una dieta rica en hidratos de carbono, hipercalórica y con sal. 

 

54. Los hipotensores más apropiados durante el embarazo son: 
 

a) Los inhibidores de la enzima convertidora de la angiotensina (IECAS). 

b) Los antagonistas receptores de la angiotensina II (ARA 2). 

c) Los betabloqueantes. 

d) La alfa metildopa. 

 

55. En la Diabetes Mellitus tipo 2 el fármaco que se debe prescribir como primera 

elección es: 
 

a) La insulina. 

b) La metformina. 

c) Las sulfonilureas. 

d) Los inhibidores del cotransportador del sodio y glucosa 2 (SGLT2). 

 

56. En un paciente con bocio y TSH elevada se debe pensar en: 
 

a) Enfermedad de Graves Basedow. 

b) Bocio Eutiroideo. 

c) Hipotiroidismo. 

d) Hipertirodismo. 
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57. En un paciente con pérdida de peso, TSH suprimida y bocio debe pensarse en: 
 

a) Cáncer de tiroides. 

b) Bocio Eutiroideo. 

c) Hipotiroidismo. 

d) Hipertirodismo. 

 

58. Se debe sospechar una tuberculosis pulmonar: 
 

a) En pacientes con fiebre y radiografía de tórax normal. 

b) En pacientes con lesiones en los lóbulos superiores en radiografía de 

tórax. 

c) En pacientes procedentes de zonas endémicas con radiografía de tórax 

normal. 

d) En inmunodeprimidos con radiografía de tórax normal. 

 

59. ¿Cuál de las siguientes alternativas es más probable en un paciente con 

transaminasas elevadas de 1500 U/L?: 
 

a) Una hepatitis A. 

b) Una hepatitis B. 

c) Una hepatitis C. 

d) Una cirrosis. 

 

60. En un paciente con infección por Hepatitis C crónica: 
 

a) Debe instaurarse un tratamiento de soporte. 

b) Debe recibir la vacuna del virus C. 

c) Se debe estudiar si es susceptible de recibir medicamentos antivirales 

específicos. 

d) Debe recibir gammaglobulinas. 

 

 

61. Nos avisan para valorar a un paciente de 28 años con fiebre y cefalea en el que 

observamos rigidez de nuca, el principal diagnóstico de sospecha es: 
 

a) Una encefalitis. 

b) Una meningitis. 

c) Una hemorragia cerebral. 

d) Un tumor cerebral. 

 



PRUEBAS SELECTIVAS PARA INGRESO EN EL CUERPO FACULTATIVO DE SANIDAD PENITENCIARIA 
(Resolución de 6 de octubre de 2021, de la Subsecretaría del Ministerio del Interior) 

 
 PRIMER EJERCICIO (10-02-2022) 

 

16 
 

62. Un paciente de 50 años acude a nuestra consulta por tos, fiebre, disnea y 

mialgias generalizadas de 3 días de evolución. La primera prueba que debe 

solicitarse es un: 
 

a) Test de antígenos para coronavirus. 

b) Análisis de esputo con tinción de Ziehl-Neelsen. 

c) ECG. 

d) Hemocultivo. 

 

63. Un paciente de 28 años consulta por fiebre y molestias faríngeas de 4 días de 

evolución. En la exploración se observan placas blanquecinas en las amígdalas: 
 

a) Debe recibir un antibiótico oral como la amoxicilina. 

b) Debe recibir únicamente paracetamol oral. 

c) Debe solicitarse una radiografía de tórax. 

d) Debe recibir un antiséptico oral. 

 

64. Ante una paciente que presenta una parada cardiaca, la primera medida que 

debe tomarse es: 
 

a) Avisar a los servicios de emergencia. 

b) Asegurar la permeabilidad de la vía aérea. 

c) Realizar maniobras de resucitación. 

d) Utilizar un desfibrilador. 

 

65. Una paciente de 35 años se presenta en la consulta con anemia microcítica. Lo 

más probable es que sea debida a: 
 

a) Un déficit de ácido fólico. 

b) Un déficit de vitamina B 12. 

c) Un déficit de zinc. 

d) Un déficit de hierro. 

 

66. En la intoxicación por monóxido de carbono, señale la opción correcta: 
 

a) Es fácil de detectar por el característico olor a gas de la habitación donde 

se encuentra el paciente. 

b) Está elevada la carboxi-hemoglobina en sangre del paciente. 

c) Los pacientes tienen un aspecto cianótico. 

d) No es especialmente peligrosa en pacientes dormidos. 
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67. En relación con el asma, señale la opción incorrecta: 
 

a) Siempre comienza en la infancia. 

b) Puede aparecer en fumadores y no fumadores. 

c) Hay una gran variabilidad de los síntomas en el mismo sujeto. 

d) Las pruebas para valorar el estado alérgico frecuentemente son 

positivas. 

 

68. Está indicado hacer una espirometría: 
 

a) Para el diagnóstico de la obstrucción de las vías aéreas. 

b) Para medir la gravedad de las enfermedades sobre la función pulmonar. 

c) Para valorar el diagnóstico de la hipertensión arterial. 

d) Las opciones a y b son correctas. 

 

69. Se considera un desencadenante habitual de descompensación de la 

insuficiencia cardíaca: 
 

a) El seguimiento de una dieta pobre en sal. 

b) La toma de antiinflamatorios no esteroideos (AINEs). 

c) Una buena adherencia al tratamiento. 

d) La fibrilación auricular con adecuado control de la respuesta ventricular. 

 

70. Son causas no cardíacas de dolor torácico, señale la opción correcta: 
 

a) Síndrome de Tietze. 

b) El herpes zóster. 

c) El tromboembolismo pulmonar. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 

71. Respecto a las cefaleas tensionales, señale la opción correcta: 
 

a) La cefalea tensional se describe como el síndrome de cefalea crónica 

caracterizado por molestia bilateral, similar a la presión producida por 

una banda. 

b) El dolor, por lo general, se instala con lentitud, varia en intensidad y 

puede persistir de manera más o menos continua por varios días. 

c) Para el diagnóstico de cefalea tensional crónica se debe presentar 

durante más de 15 días por mes. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 
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72. Respecto a la Enfermedad por Reflujo Gastroesofágico, señale la opción 

incorrecta: 
 

a) La pirosis y la regurgitación son síntomas típicos. 

b) Los inhibidores de la secreción del ácido gástrico no son una alternativa 

farmacológica. 

c) Las complicaciones tienen que ver con la esofagitis crónica (hemorragia 

y estenosis) y con el adenocarcinoma esofágico. 

d) Las modificaciones del estilo de vida se recomiendan de forma 

sistemática como medida terapéutica. 

 

73. En la colitis ulcerosa pueden aparecer: 
 

a) Diarrea, rectorragia, tenesmo, secreción de moco y dolor abdominal de 

tipo cólico. 

b) Únicamente diarrea y tenesmo. 

c) Únicamente diarrea y rectorragia. 

d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 

 

74. A la hora de realizar una adecuada evaluación psicopatológica en Atención 

Primaria, es necesario: 
 

a) Contextualizar los síntomas en el marco biográfico de la persona. 

b) Explorar las creencias y expectativas en materia de salud de la persona. 

c) Manejar nuestros estereotipos y prejuicios como profesionales. 

d) Todas las opciones son correctas. 

 

75. Respecto al Delirium Tremens, señale la opción correcta: 
 

a) Puede aparecer en pacientes alcohólicos. 

b) Su máxima intensidad se da entre las 48 y 72 horas de la última ingesta.  

c) Evitar ser condicionado por estereotipos y prejuicios. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 

76. Con relación al glaucoma, ¿cuál de las siguientes opciones es incorrecta?: 
 

a) Es una de las principales causas de ceguera. 

b) Se produce pérdida de visión periférica por daño del nervio óptico. 

c) El dolor es un síntoma que siempre está presente desde el inicio del 

cuadro. 

d) El tratamiento en ocasiones es quirúrgico. 
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77. Son causa de urgencia oftalmológica todas las siguientes, excepto una. 

 

a) Dolor ocular agudo. 

b) Pérdida de visión brusca. 

c) Visión doble. 

d) Lagrimeo excesivo. 

 

78. En la rinitis alérgica, ¿cuál de los siguientes síntomas son frecuentes?: 

 

a) Picor de nariz y ojos. 

b) Secreción o taponamiento nasal. 

c) Estornudos. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 

79. En relación al ulcus péptico, señale la opción incorrecta: 

 

a) Suele ser debido a un exceso de prostaglandina. 

b) Con frecuencia está causado por el Helicobacter pylori. 

c) Puede estar relacionado por la ingesta de ácido acetil salicílico (AAS) o 

antiinflamatorios no esteroideos (AINES). 

d) El ulcus duodenal es más frecuente que el ulcus gástrico. 

 

80. Con respecto a la hemorragia digestiva alta señale la opción incorrecta: 

 

a) Se trata de un proceso grave que puede provocar shock hipovolémico. 

b) Con frecuencia se relaciona con el ulcus duodenal o gástrico. 

c) La hemoglobina está siempre baja. 

d) Las varices esofágicas son causantes de hemorragias digestivas altas. 

 

81. ¿Cuál de las siguientes opciones no es una complicación precoz de las 

quemaduras graves?: 

 

a) Formación de queloides. 

b) Shock hipovolémico. 

c) Fallo renal agudo. 

d) Sepsis. 
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82. Con respecto a la fractura de Colles, ¿cuál de las siguientes opciones es 

incorrecta?: 

 

a) Es la fractura más frecuente del antebrazo superior. 

b) El radio es un hueso que siempre se afecta en esta fractura. 

c) La desviación de los fragmentos, cuando se produce suele ser en sentido 

dorsal o dorso de tenedor. 

d) La articulación del codo se afecta con frecuencia.  

 

83. En las fracturas de cadera una de las siguientes opciones es incorrecta: 

 

a) Son más frecuentes en personas de edad avanzada. 

b) La osteoporosis es un factor predisponente. 

c) Son más frecuentes en los hombres. 

d) Afectan a la extremidad proximal del fémur. 

 

84. Sobre la artritis reumatoide, una de las siguientes opciones es incorrecta: 

 

a) Es una artritis de origen autoinmune. 

b) Es más frecuente en hombres. 

c) Las articulaciones más afectadas son las de las manos y los pies. 

d) Es típica la rigidez matutina de las articulaciones afectadas. 

 

85. Con relación a la lumbalgia, señale la opción incorrecta: 

 

a) La degeneración de los discos intervertebrales es una de las causas de 

lumbalgia. 

b) Es motivo frecuente de baja laboral. 

c) Las vértebras más afectadas son las lumbares altas. 

d) Puede aparecer dolor irradiado hacia glúteo o muslo. 

 

86. En las heridas por arma blanca, ¿cuál de las siguientes opciones es correcta?: 

 

a) La intención puede ser homicida. 

b) En algunas ocasiones son accidentales. 

c) La intencionalidad puede ser suicida. 

d) Todas las anteriores son ciertas. 
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87. Las prescripciones farmacológicas de los profesionales han de basarse en: 
 

a) Las necesidades específicas del paciente, considerando sus preferencias. 

b) Las evidencias disponibles sobre la efectividad y seguridad de los 

medicamentos. 

c) Los estudios de fármacovigilancia y fármacoeconomía. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 

88. Con relación a las causas no psiquiátricas de síntomas psicóticos, señale la 

opción incorrecta: 
 

a) Infecciones del SNC como el VIH o sífilis. 

b) Fármacos como los digitálicos o el ibuprofeno. 

c) Intoxicación por sustancias, fundamentalmente por heroína. 

d) Tumores del SNC. 

 

89. La dependencia de drogas psicoactivas se ha asociado con: 
 

a) La presencia de tolerancia farmacológica. 

b) La aparición de dependencia física y psíquica. 

c) La conducta se centra en la obtención de conductas psicoactivas. 

d) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 

90. En relación a las llamadas Nuevas Drogas Psicoactivas (NDP), señale la opción 

correcta: 
 

a) Su detección es sencilla a través de test de drogas ordinario. 

b) No se han descrito neurotoxicidad ni síntomas psiquiátricos en relación 

a su    consumo. 

c) Los efectos somáticos documentados incluyen arritmias graves. 

d) Su uso se restringe a grupos de población de extrema exclusión social. 

 

91. Ante una persona que presenta bajo nivel de conciencia, depresión respiratoria 

y miosis, señale la opción que incluye la sospecha clínica y actuación más 

correctas: 
 

a) Intoxicación por cocaína y deberíamos administrar sedantes. 

b) Intoxicación por opiáceos y deberíamos administrar naltrexona oral. 

c) Intoxicación por opiáceos y deberíamos administrar naloxona 

intravenosa. 

d) Intoxicación por benzodiacepinas y deberíamos administrar ácido acetil 

salicílico. 

 



PRUEBAS SELECTIVAS PARA INGRESO EN EL CUERPO FACULTATIVO DE SANIDAD PENITENCIARIA 
(Resolución de 6 de octubre de 2021, de la Subsecretaría del Ministerio del Interior) 

 
 PRIMER EJERCICIO (10-02-2022) 

 

22 
 

 

92. Respecto a los programas de reducción de daños asociados al consumo de 

drogas, señale la opción correcta: 

 

a) Tuvieron un gran impulso a raíz del descubrimiento de la infección por 

VIH pero posteriormente se han abandonado. 

b) Incluyen los programas de intercambio de jeringuillas. 

c) Son una intervención puramente sanitaria. 

d) No están implantados en centros penitenciarios. 

 

93. En pacientes con adicción a opiáceos, ¿cuál es un criterio de inclusión en un 

programa de mantenimiento con metadona?: 

 

a) Presencia de patología orgánica grave. 

b) Embarazo. 

c) Historia de fracasos terapéuticos previos. 

d) Todas las opciones anteriores son criterios de inclusión. 

 

94. En relación con el consumo de drogas en la mujer, señale la opción incorrecta: 

 

a) La iniciación del consumo suele asociarse a relaciones afectivas con 

parejas consumidoras y a situaciones conflictivas a nivel personal y 

familiar (violencia, abusos…). 

b) El consumo de drogas de abuso es menos frecuente que en el varón, 

pero es más vulnerable a sus efectos. 

c) Las mujeres suelen consultar más tardíamente que los hombres. 

d) La evolución es igual de positiva que la de los varones cuando se 

incorporan a tratamiento. 

 

95. Se consideran signos negativos de la esquizofrenia los siguientes, excepto: 

 

a) Desorganización del pensamiento. 

b) Aplanamiento afectivo. 

c) Anhedonia-asociabilidad. 

d) Alogia. 
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96. ¿Cuál de las siguientes opciones no es una prueba psicológica para medir la 

depresión?: 
 

a) Escala de Zarit. 

b) Escala de Hamilton. 

c) Escala geriátrica de Yesavage. 

d) Inventario de Beck. 

 

97. Con relación al cuadro clínico de la agorafobia, señale la opción incorrecta: 
 

a) Se define como el miedo a encontrarse en situaciones o lugares de los 

cuales puede ser difícil escapar. 

b) Suele darse en pacientes que han presentado un trastorno por angustia. 

c) No suele aparecer en pacientes aprensivos o hipocondríacos. 

d) La psicoterapia de exposición es uno de los tratamientos indicados. 

 

98. En la simulación, señale la opción correcta: 
 

a) Los síntomas físicos o psíquicos no son producidos intencionadamente 

o fingidos al objeto de asumir el rol de enfermo. 

b) Debe sospecharse en contextos médico-legales. 

c) No hay disparidad entre las quejas del sujeto sobre su malestar o 

incapacidad y los datos objetivos. 

d) Hay una adecuada colaboración en la evaluación diagnóstica y un buen 

cumplimiento terapéutico. 

 

99. En los trastornos disociativos, señale la opción correcta: 
 

a) Afectan a las funciones integradoras de la identidad, memoria y la 

conciencia. 

b) El sujeto lo vive como una experiencia persistente o recurrente de 

irrealidad o distanciamiento del entorno. 

c) Tienen una aparición lenta y suelen ser duraderos en el tiempo. 

d) Hay teorías que lo relacionan con acontecimientos traumáticos o 

estresantes especialmente en la primera infancia. 

 

100. Respecto al insomnio, señale la opción incorrecta: 
 

a) Es la dificultad para iniciar o mantener el sueño. 

b) El insomnio crónico afecta a más del 10% de la población adulta. 

c) El insomnio de conciliación es el más frecuente en ancianos. 

d) Numerosas patologías médicas y fármacos se pueden asociar al 

insomnio. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 

 

101. A su ingreso en un centro penitenciario los internos serán examinados por un 

médico durante las: 

 

a) Primeras 8 horas a partir del ingreso. 

b) Primeras 12 horas a partir del ingreso. 

c) Primeras 24 horas a partir del ingreso. 

d) Primeras 48 horas a partir del ingreso. 

 

102. Un paciente diagnosticado recientemente de tuberculosis: 

 

a) Requiere estudio de sus contactos. 

b) Debe permanecer aislado durante 9 meses. 

c) Debe recibir un único tuberculostático. 

d) Debe recibir esteroides. 

 

103. De las siguientes medidas sobre el estilo de vida indique, ¿cuál tiene más 

impacto en la reducción de la presión arterial sistólica?: 

 

a) La disminución de un Kg de peso. 

b) Una dieta sin sal. 

c) Reducción de alcohol a menos de 100 gramos al día. 

d) Caminar 1000 pasos al día. 

 

 

 

 

 

 

 


